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Mt 11,25–30

„Meg kön  nyít lek titeket…”

So kan úgy vé lik, hogy ez a himnikus szö veg Má té evan gé li u má-
nak csúcs pont ja. Jé zus a him nusz el ső ré szé ben (25–27. v.), a him-
ni kus imád ság ban meg fo gal ma zott buz dí tás ban di cső í ti Is tent, és 
egy ben meg fo gal maz za kap cso la tát az Atyá val. A má so dik ré sze 
kö ve tő i nek szól, meg hí vás eb be az Is ten-kö zös ség be (28–30. v.). A 
szö ve get egy rö vid fél mon dat kö ti az elő ző sza kasz hoz, amely nem 
tá jé koz tat ar ról, hogy ezt a him nuszt Jé zus hol, mi kor mond ta el 
(25a). A zsol tár sze rű ima in kább li tur gi kus kör nye zet be il le ne, mint 
a mos ta ni szö veg kör nye zet be. Ilyen imák ma rad tak ránk a hel le nis-
ta zsi na gó gák ból, és nagy ha tás sal vol tak a ke resz tény him nusz köl-
té szet re, mind Pál, mind a töb bi apos tol le ve lé ben. Jé zust nem 
tu dó sok vagy fi lo zó fu sok kö vet ték, ha nem a mű velt em be rek 
ré szé ről sok eset ben le né zett egy sze rű, val lá sos em be rek, akik 
kü lö nö seb ben nem vol tak ér zé ke nyek az in tel lek tu á lis esz me fut ta-
tás ra, an nál in kább a szív be li jám bor ság ra. Jé zus ta ní tás ából nem az 
is te ni pa ran csok ter hét érez ték meg, ha nem a gon dos ko dó Is ten 
fel üdí tő kö zel sé gét. Jé zus e ta pasz ta la tuk ra utal, ami kor a ta ní tá sát 
„igá nak” ne vez ve kö ve tés re hív ja őket. Akik hall gat ták, úgy él het-
ték meg, hogy ha a tör vény igá ja he lyett Jé zust kö vet ve Is ten kö zel-
sé get vá laszt ják.

A ha gyo mány sze rint Jé zus ma ga val lott Is ten-kap cso la tá ról 
(vö. Lk 10,21–22), és ez zel a ké sőb bi Atya–Fiú szó kap cso la tot kö ve-
tő i re hagy ta, sze mé lyi sé ge tit ká nak ki fe je zé se ként. Ez még nem a 
Szent há rom ság ta ná nak ki fej té se, amely az a ke resz tény te o ló gi á-
ban né hány év szá zad dal ké sőbb tör té nik meg. De már itt hasz nál ja 
ezt a re lá ci ót Is ten kö zel sé gé nek e meg fo gal ma zá sá ra. Ez a him-
nusz ro kon sá got mu tat Má ria éne ké vel, amely ben Is ten szin tén az 
alá za to sa kat ma gasz tal ja fel (Lk 1,48). Fel te he tő en Jé zus és kör nye-
ze te ta pasz tal ta, hogy ta ní tá su kat és moz gal mu kat a hi va ta los zsi-
dó kö rök nem fo gad ták öröm mel. A fa ri ze u sok ál lan dó an kö te ked-
tek Jé zus sal, és irigy ked tek nép sze rű sé gé re. Az egy sze rű em be rek 
vi szont meg kap ták, amit vár tak a val lás tól: Jé zus a ta ní tá sá val nem 
meg aláz ta őket, ha nem Is ten kö ze lé be emel te őket. Jé zust és kö rét 
hi va ta lo san nem fo gad ták el, de az el fo ga dott ság hi á nyát pó tol ta az 
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egy sze rű em be rek kö ré ben új ra éb re dő val lá sos ság, ame lyet a hi va-
ta los val lás nem tu dott el ér ni. Jé zus eb ből a kör ből te remt ma gá nak 
új val lá si kö zös sé get. Éle té ben egy ál ta lán nem lé pett ki a zsi dó ság 
kö te lé ké ből, de ez az Is ten-kö ze li él mé nye, és en nek a má sok kal 
va ló ha té kony meg osz tá sa tet te cso port ját olyan ná, hogy ké pes volt 
a ré gi val lá si kö tött sé ge ket el hagy ni, és új szo li da ri tást vál lal ni 
min den ki vel, aki ezt az Is ten-kö ze li él ményt oszt ja és ke re si. Ez az 
iga zi val lá sos ság lé nye ge, és az eb ből az él mény ből fa ka dó új sze rű 
szo li da ri tás, er köl csi igé nyes ség. Jé zus nem jel le mez te a val lá sos 
em bert, nem adott ne ki ap ró lé kos vi sel ke dé si sza bá lyo kat, nem 
ad ta meg a val lá sos em be rek mun ka kö ri le írá sát, ha nem he lyet te 
Is ten-kö ze li él ményt adott. Az em be rek ben az tán ha té ko nyan 
mű kö dött to vább az Is ten jó in du la ta, így te rem tett kö zös sé get az 
üd vös ség el éré sé re.

Jo gi esz kö zök kel irá nyít ha tó a már meg lé vő kö zös ség, a val lá si 
kö zös ség is, de jo gi úton azt nem le het lét re hoz ni, mű köd tet ni. Ha 
val lá si el len té tek el mér ge sed nek, ak kor a val lás fö löt ti, jo gi ha ta lom-
mal ren del ke ző ve ze tők és ide o ló gu sok ös  sze csap nak, és sok eset ben 
ha tal mi-po li ti kai mo tí vu mok alap ján hoz nak lét re zárt val lá si kö zös-
sé ge ket, amely kép te len szót ér te ni a má sik val lá si kö zös ség gel, 
ha nem in kább csak el le ne tá mad. Ha ta lál koz nak egy más sal az el mé-
lyült val lá sos em be rek, akik az éle tük ben va ló ban ta pasz tal ták Is ten 
kö zel sé gét, kön  nyen ta lál nak kö zös nyel vet. Nem fél té keny ked nek 
egy más él mé nyé re, böl cses sé gé re, mert úgy ér zik, hogy gaz da god-
nak a má sok ta pasz ta la tá ból, és nem sod ród nak ve szély be. A ke resz-
té nyek kö zöt ti pár be széd elő moz dí tá sá ra nem al kal ma sak azok, akik 
sa ját val lá si kö zös sé gük ben még nem él ték meg Is ten örö mét. Val lás 
kö zöt ti pár be szé det sem tud nak foly tat ni azok, aki ket a val lá si 
mű velt sé gük szűk keb lű vé tett, gyű lö let re in dí tott a más val lá sok 
hí vei iránt, így gya nak vás sal, fé le lem mel kö ze lí te nek hoz zá juk. A 
val lá sok kö zöt ti gya nak vás és el len sé ges ke dés egy ben an nak az aka-
rat lan be val lá sa, hogy olyan val lá si kul tú rát ta nul tunk meg, amely 
nem vitt egé szen kö zel Is ten hez, ha nem sza bály rend szer rel kö tött 
gúzs ba ben nün ket. Jé zus nem ilyen val lá si él ményt adott to vább. 
Is ten kö zel sé ge mi att fel is mer te, és nem hagy ta vesz ni az em be ri 
jó in du la tot, tisz telt min den nagy lel kű Is ten hez for du lást. Ezért olyan 
üdí tő ol vas ni sza va it, hall gat ni ta ní tá sát.
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A megfáradottak imá ja

Drá ga Jé zus! Sok szor olyan ne héz az élet. Te szem a dol gom, és 
nincs el is me rés. Vonj ma gad hoz en gem fá radt sá gom ból. Kö szö-
nöm, hogy ezer sze res ju tal mat ígérsz min den erő fe szí té se mért. 
Ne ked aka rok dol goz ni, tisz tes sé ges aka rok ma rad ni, ha má sok tisz-
tes ség te le nek is, szol gál ni aka rok, ha má sok ural kod nak is. Sze líd és 
alá za tos szí vű Jé zus, hi szem, hogy csak ben ned ta lá lom meg lel kem 
nyu gal mát, te adsz új erőt a min den nap ok hoz. Igád édes, ter hed 
kön  nyű. Kö szö nöm meg nyug ta tó sza va id! Amen.
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